

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre . 6 kor — SL. Negyedévre 8 kor — SL.	Vidéken: Félévre . 9 kor — SL. Negyedévre 4 kor 50 SL.
---	--

Felolvas szerkesztő és lapfőnöke

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fűtér Biedermann-palota földszint.
az udvarban háttal.

Ünnepek után.

Elmultak az ünnep napjai, melyek karácsonyban és újévben oly benső közvetlenséggel, oly mélyreható kapcsolatban követik egymást. Az egyikben a keresztény szellem nemes ereje, a másikban az örökkévalóság hatalmas miszticizmusa, az időnek halk, örök és végtelen szárnyalata illeti meg lelkünket. Mi egy nap mulékony jelensége és egy év gyors röplése egy században s mi egy tűnő század az idő határtalan méretéhez képest? *Ember, ne légy dolyfős, mert a legnagyobbak is rövid és véges az ereje és hatalma.* A mi fölemel, az a szeretet, ami kibékít a sorssal és az élettel s kiragad a megsemmisülésből, az is a szeretet, mely olyan örök, mint az idő s megaranyozza és megelőzi az idők forgását, mint karácsony az újesztendőt.

Kedves ünnepek ezek. Soha annyi jóság, könnyörületesség és szives indulat nem tölti be az emberi lelket, mint karácsony napján. És soha annyi melegség, benső vonzalom és kölcsönös jóindulat, mint az újévi magába-merülésben s érzelmeinknek kölcsönös megnyilatkozásában e szép napon. Ez a határvető az emberi életben, ez a kalendáriumi mértföldjelző a földi pályán: olyan kedves, olyan gyöngéd tradíciót létesített, mely meglágyítja érzésünket, meglazítja önuralmunkat s közelebb hozza egymáshoz az embereket.

Sok félreértés szünik meg, sok ellentét enyhül és simitódik el ezekben az ünnepies, érzelmes pillanatokban, amelyekben nem terem más, csak nemes érzés, kedves hajlandóság és önzetlen gondolat s minden, ami jó és szép, ami vonzó és csillogó fé-

nyességü az emberi szív kiküthetetlen rejtelmeiben.

Nem beszélek a politikáról, a melyben kevés szava van az őszinte érzelmenek. A politika útvesztő, amelynek centruma nem a szív, hanem az agy: a számítás. A politikai üdvözlés és megnyilatkozás újév napján is számít, kalkulál, a hatást nézi, tervet sző és messzemenő célzatokat követ. A nyilvánosságnak van szánva, nem a szív érzelmes világának. A szívnek nem birodalma a nagy nyilvánosság, hanem a családi tűzhely meghitt bensősége, a szülői szeretet melegsége, a jó testvér, a kedves jóbarát, avagy a bizalmas kis kör, mely olyan, mint családi tűzhelyünk, testvérünk és jóbarátunk. Amit itt mondanak az emberek egymásnak: azt nem hivalkodásból és nem számításból mondják, hanem őszinteszű sugallatból, szív a szívnek, lélek a

A családapa.

Írta: Csahov Antal.

Readszerint dorakás kártyarendezések vagy alapos ivások után szokott az ember karutot kapni. Zeilin Sztepanyes Szelepan szokatlannul mogorva hangulatban ébred föl. Savanyu, gyűrött és megviselt az egész megjelenése. Lassan felöltözik, lassan megissza a vichy i vizét s elkezd keresztül-kasul járni a szobában:

— Szeretném tudni, micsoda barom mászkál itt és nyitva hagyogatja az ajtókat? — mondja bosszusan összehuzva magán a hálókabátját s egy hangosat köpve. — Szadjétek fel ezt a papirost! Mit hever itt? Husz cselédet is tarthatunk s még sincs annyi rend sem, mint az utolsó korcsmában. — No, ki cseppetett?

— Anfsza anyó, a ki Fegyót a keresztvizre tartotta, — felelt a felesége.

— Mit ügyelegetek itt az ingyaeólök! — Igazán nem értelek Sztepanyes Szelepan. Hiszen magad hívtad meg, most meg szitkozódol.

— Én nem szitkozódok, csak beszélek. Csak teentek legalább valamit, de nem ott ültök összetett kezekkel és lestek valami pörpöpatvarra! Becsületemre mondom, nem értem ezeket a asszonyokat! Nem értem! Hegy tudnak egész napokat tétlenségben tölteni? A férj dolgozik, töri magát, mint az ökör, mint a marha, a felesége pedig, az élete párja, úgy ül ott, mint a

baba, nem csinál semmit s csak alkalomra vár, hogy puzta unalomból kizezden az urával. Ideje Matyonka abbahagyni ezeket az intézeti szokásokat! Ma már nem vagy növendékleány, nem vagy kisasszony, hanem anya és feleség! Elfordulsz? Aha! Persze, kellemetlen ilyen keserű igazságokat hallgatni!

— Különös, hogy rendszeren csak olyankor beszélsz ilyen keserű igazságokat, mikor a májaddal van bajod.

— Csak rajta, kezd meg a szecznákat, rajta...

— Tegnap a zöldben voltál? Vagy játszottál valakinél?

— És ha úgy volna? Kinek mi köze hozzá. Köteles vagyok taa számot adni róla? Talán nem s magam pénzét veszttem, ha veszték? Mindaz, a mit én bírok s mindaz, a mit ebben a házban kiadnak, az enyém! Értetted? Az enyém!

Igy megy tovább is, éppen így. De Sztepanyes Szelepan soha sem annyira okos, szigorú és igazság szerető, mint ebédnél, a mikor ott ülnek körülötte a házbeliék. Már rendszerint a levesnél kezdődik. Alig hogy az első kanál levezt lenyelé, Zeilin egyszerre összeráncolja a homlokát és abbahagyja az evést.

— Tudja a manó mi ez... — mormogja. — Ugy látzik, már csakugyan a korcsmába kell mennem ebédelni.

— Mi ez? — kérdi aggódva a felesége. — Talán nem jó a leves?

— A leves ma igen jó — jegyzi meg félénken a nevelőnő.

— Ugy?... Ugy találya? — szól Zeilin, bosszusan pislogva rá. — Egyébiránt kinek-kinek megvan a maga izlése. Egyáltalában, valjuk be őszintén, kettőnk izlése nagyon is eltű egymástól. Vasalijevna Varvara. Önnek például tetszik ennek a fiúnak a magaviselete (Zeilin tragikus mozdulattal rámutat a fiára, Fegyóra) ön el van ragadtatva általa, én pedig, én szégyenlem magamat. Ugy bizony!

Fegyra, egy hétéves, sápadt, beteges arczu fiucska abbahagyta az evést és leüti a szeméit. Az apa még sápadtabb lesz.

— Ugy bizony, ön el van ragadtatva, én meg szégyenlem magamat... Kinek van igaza kettőnk közül, azt nem tudom, de merem hinni, hogy én, mint apa, jobban ismerem a fiamat, mint ön. Nézzen csak oda, hogy ül! Talán így szoktak ülni jól nevelt gyerekek? Szépen ül!

Fegyra fölemeli az állát, kinyújtja a nyakát, s azt hiszi, hogy szépen ül. A szemében könyök csillognak.

— Egyél! Tartad szépen azt a kanalat! Megállj csak, majd adok én neked, te rossz kölyök! Ne sirj! Nézz a szemembe!

Fegyra megpróbál egyenesen a szemébe nézni, de az arcza reszket és szeméi megtelnek könnyekkel!

— Áhá... sirsz!? Rosszul viseled magadat és még sirsz is? Menj tüstént a szobádba, egy — kettő.

léleknek, egy benső szükségét követve, mely az emberi természet törvényében, a szív mélyén gyökerezik.

Szeretetre, kölcsönös szeretetre szorulunk mindannyian az élet csalódásai közt. Elmúlt az ünnep. Új év, sőt új század küszöbére hágtunk. Legyünk azon, hogy ne csak kívánjuk egymásnak a boldogságot, hanem, hogy amennyire egyáltalán lehet, meg is valósítsuk egymásnak a kívánságot: segítve s támogatva egymást, kölcsönös szeretettel, az élet nehéz útján.

A fokföldi lázadás.

— Távirati tudósítás. —

Hága, jan. 3.

A Fokföldön a lázadás egyre nagyobb mérvet ölt és most már szinte kétségtelennek látszik, hogy a fokföldi hollandusok legnagyobb része csatlakozni fog a még mindig harcoló burokhöz és azokkal együtt fognak küzdeni az angolok ellen. Már eddig is tízezernél több fokföldi hollandus csatlakozott a burokhöz. Maga Steyn elnök jár-kezel mindenfelé és gyűjtő beszédeket intézve a hollandiakhoz, felszólítja őket, hogy ragadjanak fegyvert. Agitációjának óriási hatása mindenütt.

Fokváros, jan. 3.

Glenbarry-Stationnál, a vasut mentén, Graaffreineektől északra egy bar csapat jelent meg.

— Ugyan hadd ebédeljen hát előbb! — veti magát közbe az anyja.
— Ebéd nélkül! Az ilyen szemt... az ilyen csintalan gyermeknek nem jár ebéd!

Fegyva pihegő arccal s egész testében remegve lecsuszik a székről s a szegletbe megy.

— Megállj csak, majd adok én neked! — folytatta az apja. — Ha senki sem akar a neveléseddel foglalkozni, ám legyen, majd hozzálátok én...

Nekem ugyan nem fogsz rosszködni és ebéd közben pityeregni! Te mamlaaz! Dolgozni kell! Érted? Dolgozni! Az apád is dolgozott, dolgozzál hát te is. Senki sem kap ám ingyen kenyeret! Embernek kell lenni a talpán! Embernek!

— Az istenért, hadd már abba! — kérleli a felesége francoziául. Legalább idegenek előtt ne falj fel bennünket... Az öreg mindent hallja s így azután az egész város megtudja majd...

— Félek is én az idegnektől — felel Zsilia oroszul. — Ivanovna Anfiszta látja, hogy én joggal beszélek így. Vagy szerinted tán meg kellene elégedve lennem ezzel a fiúval? Tudod mennyibe kerül nekem?

Tudod te semmirekellő fia mibe kerülés te nekem? Vagy tán azt hiszed, hogy én csinálom a pénzt, vagy ingyen kapom? Ne böggj! Hallgass! Hallod-e vagy sem? Azt akarod te gyalázatos, hogy meyerjeljek?

London, jan. 3.

Kitchener lord jelenti Pretóriából tegnapi kelettel: Knox tábornok jelenti: De Wett kísérletet tett Betlehem bevételére, de Pilcher megakadályozta benne és De Wett kénytelen volt visszavonulni Lindleybe, vagy Raitzba. Egy csapat lovasított gyalogság Kroonstadból jövet ellentállásra bukkant, de sikerült kevés veszteséggel átmennie a vasuti vonalon és Sidsersfonteinon. William a Middleburgtól délnyugatra levő burokat harcra kényszerítette. — Az angolok megszállták Graaffreineeket.

Cowes, jan. 2.

Roberts lord tábornagy ideért. Több hozzáintézett beszédre válaszolva azt mondta, sajnálja, hogy az ő visszatérése nem jelenti a küszöbön álló békét, ahogy ő remélte. Délafrikát nem szívesen hagyta el, de feltétlen bizalma van Kitchener lord iránt, akinek feladata persze, tekintettel az ellenség mozgékonyására, valamint az ország kiterjedésére és terméketlen voltára, nehéz. Roberts a végeredményre nézve nem táplál aggodalmat, ha az ellenség látni fogja, hogy Anglia el van határozva a háborút eredményes befejezéshez juttatni. Roberts lord ezután az Osbornei kastélyba ment, ahol Wiktória királynő fogadta, aki neki grófi (earl) méltóságot és a tőrdszalagrendet adományozta.

POLITIKAI HIRKÉ

Minisztertanács. Minisztertanácsot ültetnap a kabinet, egész sora a bírósági

és egyéb kivezési ügyeknek került elintézés alá. Hír szerint foglalkozott a minisztertanács egy pár oly kérdéssel is, amelyek kapcsolatban állnak a kormány néhány tagjának legközelebbi bécsi útjával.

A fiumei kormányzó Budapest. Szápáry László gróf fiumei kormányzó tegnap Budapestre érkezett s jelentést tett a miniszterelnöknek a fiumei pártok vezető embereivel folytatott értekezéséről. Politikai körökben elterjedt hírek szerint már legközelebb meg fog történni Fiumében az adminisztráció alkotmányos rendjének visszaállítására az első lépés a representanzaválasztásoknak az elrendelése.

TÁRSAS ÉLET.

A messziről jött ember.

Az ünnepnapok alatt történt egy fényes kávéházban, a hol naponként szép dá-mák szapulják egymást. Összetalálkozott két ember, valamikor iskolatársak voltak, együtt jogászokdtak, aztán, a mint történni szokott, egyik ment jobbra, másik balra. Az egyikből csendes hivatalnok-ember lett, megházasodott, valami nagyon szép leányt vett el feleségül. A másik világnak indult; mindig kalandos hajlamai voltak, a vére hajította. Semmi rendes mestersége nem volt, de azért nem esett kétségbe. Szerették az asszonyok mindenütt.

A nyughatatlan földönfutót megszállta a honvágy. Az ünnepeket itthon akarta tölteni. Elkalandoztak a régen elmúlt történeteken; a pénztelenség romantikus napjain, a szerelmeskedéseken. A csendes hivatalnok így szolt a barátjához:

— Beszélj valamit a kalandjaidról, tudod, az ilyen magamfajtájú jámbor nyárpolgár nem igen hall érdekes dolgokat. Beszélj valamit az asszonyokról.

A bolygó gavallér csöndesen eresztette a füstöt.

Fegyva hangosan fölajdul és elkezd zokogni.

— No ez már türethetetlen! — kiált föl az anyja, felugrik az asztaltól és félredobja a szalvétáját. — Soha nem ebédelhet az ember nyugodtan! Igazán már tor-kig vagyunk veled.

A torkára mutat és kendőjét a szeméhez emelve — kimegy az ebéd-lőből.

— Meg vannak sértve... — dörmögi Zsilin erőltetett mosolylyal. — Jól vannak nevelve... Persze. Ivanovna Anfiszta mostanában nem igen szereti az igazat hallani... S azért mi vagyunk a hibásak!

Eltelik pár perc szótlan némaságban. Zsilin körülöz a tányérok közt és látva, hogy még senki sem nyult a levezhez, mélyen felsóhajt s rámereszi a szemét a nevelőnő piruló és aggodalmas arcára.

— Őa sem eszik, Vaszilijvena? — kérdezi tőle. — Tán ön is sértve érzi magát? Igen...? Nem tetszik, nem az igazság. Már bocsásson meg, de nekem ilyen a természetem (felsóhajt). No de látom, hogy az én jelenlétem kellemetlen. Elöttem se nem esznek, se nem beszélnek... No lám. Miért nem mondták, elmentem volna... El is megyek.

Zsilin fölkel és méltóságteljesen megy az ajtó felé. Amint a pityergő Fegyva mellé kerül, megáll.

— Azok után, a mik itt történtek,

szabad vagy! — szolt oda Fagyához, méltóságteljesen hátraszegve a fejét. Többé nem avatkozom a nevelésedbe. Én mosom kezemet! Bocsánatot kérek, hogy mint apád, őszintén jót akarva naked, megbiron-gattalak megharagítottam anyádat. Együttal azonban egyszer és mindenkorra elhárítok magamtól a sorsodat illetőleg minden felelősséget.

Fegyva erre még hangosabban zokog, Zsilin méltóságteljesen csodfordul az ajtóhoz és bemegy a hálószobába.

Zsilin, mikor ebéd utáni álmából föl-ébred, lelkiismereti furdalást érez. Saj-nálkozik a feleségén, a fián. Ivanovna Anfiszán s nyomasztóan hat rá annak az em-léke, a mi ebédnél történt, de nagyon is nagy benne a büszkeség s nincs benne annyi férfiaság, hogy őszinte legyen s így tovább is duzzog és dörmög...

Más nap reggel fölébredve, pompásan érzi magát s mosakodása közben vigan füttyürész. Mikor bemegy az ebédlőbe reg-gelizni, ott találja Fegyát, a ki az apja láttára fölugrik és zavartan néz reá.

— Nos, mi az fiatal ember? — kérdi tőle Zsilin vidáman s leül az asztalhoz. — Mi ujság, fiatal ember? Hogy vagy? Gyere hát bukai, csókolód meg az apádat.

Fegyva sápadtan, komoly arccal odamegy az apjához és reszkető ajakkal megcsókolja az arcát, azután némán tovább megy és visszaül a helyére.

— Az asszonyokról? Nem tudnék semmi különöset mondani. A miről ti azt hiszitek, hogy valami érdekes, izgató esemény, tulajdonképpen csak szeszély, semmi más. De egy leányt nem tudok elfelejteni. Akármerre járok, mindig előttem van. Látom a hófehér karját, hosszú, szőke haját. Ő hozott vissza engem ide, látnom kell, beszélnem kell vele. Tudod, folytatta halkán, némiképpen a bűnbánat is gyötör, mert ő reám bízta a becsületét s én megcsaltam. Ha még leány, talán el is veszem; ha asszony akkor könnyű dolgom lesz. Bizonyosan valami jámbor ura van; az a leány meg csupa szerelem.

— Ki az a leány? kérdezte a másik.

— Emlékezni fogsz rá, ugy hívtuk: a Loreley; te is jártál hozzájuk.

A másik kiejtette kezéből a szivart: a Loreley az ő felesége! Nem birt mozdulni. A messziről jött ember pedig hátra dőlt a karosszékekben s halkán dudolta:

— Az asszony ingatag...

Ez történt egy fényes kávéházban, a hol délutánonként vígan szapulják egymást a dámák.

VIDÉK.

Mágnás és polgárleány. Bihar-Diószegen a napokban érdekes esküvő volt. Egy magyar főúr, — nagy ősi vagyon ura, fényes ősi név viselője, egyszerű polgárleányt vezetett oltár elé. — Báró Huszár Sándor anarcsi nagybirtokos fogadott örök hűséget a bihar-diószegi ev. ref. egyház papja előtt Timmel Erzsébetnek, Timmel Vincze bihar-diószegi korcsmáros leányának. Az ifju pár esküvő után nászútra indult külföldre.

Farkas-kaland.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár környékén veszedelmes farkas kalandja volt a minap egy malomtulajdonosnak. Kétlovassal szekerén Papfalva felé hajtatott, miközben leszállt az éjszaka. — Sűrű sötétség volt. A két ló utközben megriadt valami bokortól, vagy köráskástól s elragadta a szekeret, mely később fölborult. A gazda ott maradt a földön és jó szerencse, hogy nagyobb zuzódásokat nem szenvedett.

Még ideje sem volt magához térni ijedségéből, midőn messze, a sötétben, farkas szemét látta feléje csillogni. Fegyvere a szekerén maradt, nála nem volt egyéb, a mivel védekezhetett, egy csomag gyufánál. S az üvöltések egyre közeledtek. Mit tehetett egyebet, menekülni akart s átfutott a tisztáson. Akárhányszor megbotlott valami rögben, gyufákat gyújtott s úgy riasztotta vissza magától az üldöző fenevadakat.

Jó negyedórai gyalogolás után lódobogásra állt meg. Gyufája fényénél örömmel látta, hogy az erdőbe ért, a hol lovai is, kifáradva, megpihentek a fölborult szekérrel. Így szután megszabadulhatott a farkasoktól!

Kofa-lázadás Ujvidéken.

Katonaság a kofa-lázadás ellen.

— Saját tudósítónktól. —

Ujvidék, január 3.

Ujvidék városa is beállott azok közé a városok közé, amelyek rossz garázdálko-

dásukat az apró fogyasztás megnyomoriásával és az élet megdrágításával fizetik meg.

Január elseje óta a piacon helypenzt szedtet. — A helypens nagy ribilliót okozott a piacon. Az ott áruló iparosok és kofák valamennyien megtagadták a helypenzt a emiatt nagy összeütközés tört ki a városi hatóság emberei és a piacz egyeteme között.

Ma ötszáz emberből álló deputáció jelent meg Rohonyi Gyulánál, Ujvidék városnak most otthon időző képviselőjénél, hogy közbejártását kikérje. Hogyan fognak a jogérvényesen behozott helypenzen segíteni, az nagy kérdés; a „piacz” azonban el van határozva az ellenállásra és a fölháborodás akkora, hogy holnap rendőrséggel és ha ez sem lesz elegendő, katonasággal fogják a helypens-kényszert végrehajtani.

Valószínű, hogy sztrájk lesz a vége és Ujvidék városában a közlekedés egyelőre megakad.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Megszökött vádlott. (Fővárosi tudósítónktól.) A bíróság Pick Henrik ügynököt, a kit valami alkuszás miatt följelentettek volt, félévi börtönrre ítélte tavaly. Ez a csapás súlyosabban nehezedett a derék férfura, mivel épp ebben az időben vőlegény is volt. Picknek valamit tennie kellett tehát, hogy be ne csukják s megülhesse a lakodalmát. A bajából ki is segítette az apósa, kieszközölőn 300 forint biztosíték letétele ellenében azt, hogy szabadlában hagyják. De Pick érdemellenek bizonyult erre a bizalomra, mert nem törődve apósának sem a pénzével, de még a leányával sem: Amerikába szökött. A törvényszék Lenk királyi táblai bíró elnöklésével, összeült ma, hogy az új büntető pörrend 167. §-a értelmében, a megszökött vádlott, illetőleg az érte letett kauczió dolgában határozatot hozzon. Ez lett volna, mióta az új rend beköszöntött, az első ilyen tárgyalás, de mert a panaszos nem jelent meg, nem lehetett megtartani.

§ A debreczeni kir. járásbíróóság ügybeosztása az 1901. január 1-től december 31-ig terjedő időre.

V. sz. Jegyzői iroda. (Szoba sz. 28.)

Bíró: Kondor Zsigmond albiró. Helyettese: Dr. Ternovszky Béla albiró. Kezelő: Kovács Antal irnok. Helyettese: Debreczeni József. Ügycsoport: 1. Sommás perek az alperesek neveinek kezdő betűi szerint: S. Sz. T. V. W. (Sp. V.) 2. Polgári vegyes ügyek ugyanezen betűk szerint. (Pv. V.)

VI. sz. Jegyzői iroda. (Szoba sz. 19.)

Bíró: Lengyel Kálmán albiró. Helyettese: Balogh Zsigmond albiró. Kezelő: Csajkos Bertalan. Helyettese: Tóth Sándor. Ügycsoport: 1. Örökösödési ügyek. (Ö.) — 2. Örökösödési és Hagyományi bizonyítványi ügyek. (Öb.) 3. Ezen ügyekből folyó polgári vegyes ügyek. (Pv. VI.)

VII. sz. Jegyzői iroda. (szoba sz. 18.)

Bíró: Ferenczy Lajos járásbíró. Helyettese: Kazinczy Gábor ítélőtáblai bíró. Kezelő: Glósz Károly irnok. Helyettese: Zombor Imre. Ügycsoport: Vétségi és kihágási ügyek, melyekben a terheltnek neveinek kezdőbetűi: H, K, L, M, N, O, P, R, S,

Sz, T, V, W, U, Z. (B. I.) 2 Büntető vegyes ügyek. (Bv.) Jegyzőkönyvbe veszi a büntető panaszokat hetenkint kétszer, u. m. kedden pénteken délután 3-tól 5 óráig.

VIII. sz. Jegyzői iroda. (szoba sz. 18.)

Bíró: Stromp Miklós albiró. Helyettese: Ferenczy Lajos járásbíró. Kezelő: Glósz Károly irnok. Helyettese: Zombor Imre. Ügycsoport: Polgári ügyekben érkező megkeresések. (M) 2. Büntető ügyekre vonatkozó megkeresések (Bir) 3. Fizetési meghagyások (Fh.) 4. Fizetési meghagyásokra vonatkozó megkeresések, mely két ügycsoportot az V-ik sz. iroda kezelője kezeli a 28. sz. szobában. 5. Vétségi és kihágási ügyek a melyekben a terheltnek neveinek kezdőbetűi: A, B, C, D, E, F, G, I, J, Q, X, Y. (B. II)

Ez az ügybeosztás az 1900. év végéig érkező ügyekre ki nem terjed; az igénysek ellenben 1901. január 1-én betűk szerint szétosztottnak.

Megboszulta az apját.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő családi dráma játszódott le tegnapelőtt Furgyia délvidéki községben. Egy 17 éves fiu lőtte agyon a mostoha anyja szeretőjét, a ki a mostohával együtt az apját mérgezte. Blazsován Juan furgyiai lakos pár év előtt, hogy özvegyiségre jutott, másodszor is megnősült és feleségül vett egy fiatal asszonyt, a ki sehogy sem illet a 4. évet jóval meghaladott férfihoz. Az új házasság nem volt valami boldog, mert a fiatal menyecske a mostoha fiával folyton civakodott. Később aztán azt is sugdosták, hogy a menyecske szeretőt tart. Ez a beszéd fülébe jutott Blazsován fiának is, a ki ettől fogva állandóan figyelemmel kísérte mostoha anyját.

A múlt héten az öreg Blazsován hirtelen rosszul lett, mindenki azt hitte, hogy az öreg az elfogyasztott nagymennyiségű pálinkától lett rosszul s az összehutott szomszédok közül egy öreg asszony valami hányta ófélélet adott be neki, a mitől aztán a már alélt állapotba jutott Blazsován magához tért és jobban lett. A fiatal Blazsován fiu azonban sejtette, hogy apja nem a pálinkától, hanem a pálinkába kevert más valamitől lett rosszul.

Tegnapelőtt este az istállóban huzta meg magát a fiatal Blazsován s mikor észrevette, hogy a kerten keresztül az udvarukba jött Todoroscu Juan is s megállt az istálló végénél. Nemsokára oda ment a mostoha anyja is s ekkor Todoroscu szemrehányást tett az asszonynak, hogy miért nem tett több mérget a pálinkába. Ezt a beszédet kihallgatta a fiatal Blazsován, a ki az istállóból kilopozva, kivitte az apja puskáját s azzal az istállóablakon keresztül fejbe lőtte Todoroscut, a ki szörnyet halt. A másik lövés a mosto-

hának volt szánva, de az idejekorán elmenekült. A csendőrség elfogta a gyilkos fiút, de elfogta a mostohát is, a ki férjét meg akarta mérgezni.

SZÍNHÁZ.

Ripacsék hazájából.

Hgy vidéki színtársulat színlapján a következő sorok olvashatók:

„A legközelebbi előadásra jegyeket a második és harmadik felvonás közt Hamletnél lehet váltani.“

A felfordult világ. Tegnap este a „Felfordult világ“ című operette került előadásra a színházban gyér számú közönség előtt. A szereplők sok igyekezetet fejtettek ki, hogy a banális operettet csak némileg is élvezhetővé tegyék. Különösen F. Kállay Lujza, Perényi Margit, Környei és Nagy Gyula voltak azok, kik leginkább rászolgálnak az elismerésre. „Felfordult világ“ debreczeni pályafutásában nem bírta felébreszteni a közönség érdeklődését.

A világ legkisebb színésze. A világ legkisebb színésze Newyorkban mulattatja a közönséget. Variacale Richard a neve és még öthónapos sem volt, amikor már pár márkát keresett havorkint. Most, amikor másfél esztendő, száznegyven márkát a heti jövedelme. Egészen otthonosan őrzi magát a színpadon. James Heron: Hearts of Onk társulatánál, amely a newyorki színpadok művészi játékával páratlan sikert ért el, bevezette kedvencze a Dicky, ahogy színészkörökben a kis művészemberkét nevezik.

Pauli Rikárd meghalt.

(1835—1901.)

— Fővárosi tudósítónktól. —

A magyar művészetnek halottja van. Pauli Rikárd, a hírneves dalművész, Operának volt kiváló tagja, ma reggel 5 órakor, mint részvétellel értesülünk, jobblétre szenderült.

A megboldogult nagyon ismert és népszerű alakja volt a fővárosnak. Nevéhez sok siker fűződik és a magyar énekművészetben Pauli Rikárd előkelő helyet foglalt el.

Hosszu időn át volt tagja a Nemzeti Színháznak, majd az Operaháznak és lágy, csongó tenorhangjával kedvenczévé lett a budapesti közönségnek. De nemcsak mint énekes volt kiváló, hanem mint színész is.

Vagy tíz év előtt Pauli Rikárd nyugdíjba lépett és azóta mint énektanár működött. E tekintetben is kiváló sikereket ért el, olyanmire, hogy Liszt és Erkel Ferencz fölterjesztésére még 1882-ben ki-nevezték énektanárnak a magyar királyi zeneakadémiába.

Halála nagy veszteséget jelent a magyar művészetre nézve.

Leánya Pauli Mariska, a kiváló művész nő Hentaller Lajos országgyűlési képviselő neje.

ÚJDONSÁGOK.

* **Hírek a városházáról.** Rendkívüli tanácsülés. Ma délelőtt 10 órakor rendkívüli tanácsülés lesz a főjegyző elnöklété mellett, melyen a múlt évről elmaradt sürgősebb természetű folyó ügyek tárgyaltnak. — Roncsik Lajos tanácsnok hosszabb ideig tartott betegségéből felgyógyulván, ma veszi át — mint ideiglenes főszámvevő — a városi számvevőség vezetését. Oláh Károly tanácsnok, ki az ünnepek alatt szintén ágyban fekvő beteg volt, tegnap ismét megkezdte hivatalos működését. — A házi pénztár és számvevőség ellenőrzésére alakított felügyelő bizottság tegnap tartotta alakuló ülését, melyen igen fontos javaslatokat is beszéltek meg s azokat már legközelebbi írásban is a tanács elé terjesztik. — A közgyűlésileg kiküldött vizsgáló bizottság, mely öt tagból áll s melynek feladata a város pénzügyi bajai okának megvizsgálása, szintén megalakult; elnök lett Kovács József, jegyző dr. Nagy Lajos. Tagok: Dr. Bakonyi Samu, Bechert Manó és Márk Endre.

* **Eljegyzés.** Alt Henrik főreáliskolai tornatanár eljegyezte Fischer Salamon kedves és szeretetre méltó leányát — Zseni kisasszonyt.

* **A négyzet vigetélye.** A debreceni jótékony négyzet 1901. január 12-én, szombaton, az „Arany Bika“ szálló dísztermében szegényeinek és árváinak javára vacsorával és tánczozal egybekötött vigetélyt rendez. Balépti jegy személyenként 4 korona. Páholy-jegy 8 korona. Páholyba lépők személyjegyet nem váltanak. Jegyek kaphatók: Szent Királyi Tivadar, Bartha Kálmán és Zádor Lajos urak üzletében, utóbbi helyen páholyjegyeket is lehet előjegyezni. Felülfizetéseket köszönettel fogad s hirlapilag nyugtázza a négyzet. Kezdeté 8 órakor. A rendezőség tagjai: Veressné Szathmáry Teréz elnök, Szabó Kálmáné alelnök, Komlóssy Arthurné alelnök, Konecz Ákos titkár, Szücs Kálmán pénztáros, S. Szabó József tb. titkár, Kacsokovics Ivánné tb. alelnök, Révész Bálintné tb. választmányi tag, Berger Henrikné tb. alelnök. Rendes választmányi tagok: Ábrahám Lászlóné, Áron Manóné, Dr. Balkányi Miklósné, Balás Ödönné, Bernáth Elemérné, Benyáts Emilné, Bosznay I.-né tanárné, Baróthy Béláné, Berger Jenőné, Berger Mórné, Béressy Sámuelné, Boczkó Sámuelné, Brunner Edéné, Bészler Károlyné, Ij. Csanak Józsefné, Dobieczy Sándorné, Fráter Erzsébet, Füleky Pálné, Fürt Ödönné, Géresi Kálmáné, Göltl Nándorné, Györfy Józsefné, Hutiray Béláné, Hrehuss Viktorné, Jablonczay Kálmáné, Joó Istvánné, Kolbenhayer Kálmáné, Keffka Róza, Karay Sándorné, Kaszanyitzky Endréné, Komlóssy Arthurné, Komlóssy Dezsőné, Konecz Ákosné, dr. Kola Jánosné, Kölcsey Sándorné, dr. Legányi Gyuláné, Lovassy Károlyné, Márk Pálné, Mayer

Emilné, Mitrovits Gyuláné, Muraközy Róza, Naszády Ivánné, Dr. Nagy Lajosné, Dr. Oláh Miklósné, Orosz Endréné, Dr. Pálly Miklósné, Pankósty Ferenczné, Péchy Mártha, Paksy Imréné, Pánzes Sándorné, Dr. Popper Alajosné, Riesz Lipótné, Sasa Béláné, Sesztina Jenőné, Szallár Ferenczné, Szabó Miklósné, V. Szabó Jánosné, Szathmáry Mihályné, Szücs Kálmáné, Sziegmeth Károlyné, Takács Ferenczné, Tikos Istvánné, Tóth Béláné, Dr. Tüdös Jánosné, Varga Ferenczné, Varga Károlyné, Vecsey Imréné, Vértessy Lajosné, Weszprémy Zoltánné.

* **A városi közigazgatási bizottság alakuló ülése.** Mint minden évben, úgy most is január 5-én, tehát holnap szombaton d. u. 3 órakor tartja a közigazgatási bizottság első rendes közgyűlését gróf Degenfeld József főispán elnöklété alatt a városháza nagytermében, mely alkalommal alakítják meg az egyes albizottságokat is. — Ugyanezen ülésen vesz részt először Horváth István, az újonnan beválasztott bizottsági tag és ekkor mutatkozik be az új kir. pénzügyigazgató Fauszt Elek pénzügyi tanácsos is. A közigazgatási bizottság összes tagjainak névsorát alkalmasszerűségénél fogva ime közöljük egészen: Gróf Degenfeld József főispán elnök, Simonffy Imre kir. tan. polg., Komlóssy Arthur főjegyző, Ábrahám László t. főügyész, Bészler Károly á. sz. eln., Csánky Viktor kir. tanf., dr. Sárváry Gyula t. főorvos, dr. Simonffy Béla kir. ügyész, Fauszt Elek pénzügyi tanácsos, pénzügyigazgató, Latinovics Mihály kir. főmérnök, Pruzsinszky Károly kir. erdőfelügyelő, Dumbrava László állami anyakv. felügy. Bizottsági tagok: Dr. Kola János, Kovács József, Lengyel Imre, Márk Endre, Nemes Kálmán, Pálly Gábor, Sesztina Lajos, Zádor Lajos, dr. Popper Alajos, Horvát Istvána birtokos.

* **A függetlenségi és 48-as párt tánczvigalma.** A debreczeni függetlenségi és 48-as párt 1901. évi január hó 17-én csütörtökön az „Arany Bika“ szálló dísztermében zártkörű tánczvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. Balépti-díj személyenként 2 korona. — Felülfizetéseket hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek válthatók a Függetlenségi Kör helyiségében és este a pénztárnál.

Rendezőség: a) A párt intéző bizottsága: Kovács József, elnök, Kertész János, alelnök, Dr. Benedek János, jegyző, Dr. Fejér Ferencz, jegyző, Dr. Gulyás István, jegyző, Csobán József, ellenőr, Pongó Lajos, pénztárnok, Kató László, ellenőr. — Dr. Bakonyi Samu, Dr. Burger Péter, Böszörményi Mihály, Dávid Mihály, Erdei Ferencz, Dr. Freund Jenő, Harangi Sándor, Herczeg János, Hódi Béla, Juhász Ignác, Kertész Mihály, Dr. Kocsár Gábor, Kiza Bálint, Kertész István, Kecskés István, L. Nagy Bálint, Dr. Nagy Zsigmond, T. Nagy János, V. Nagy Gusztáv, Óri Mihály, Pető István, ifj. Schwarz Vilmos, Török Bálint, O. Vég János, Varjas János, Zong János, Zöld János, bizottsági tagok. Rendező bizottsági elnökök: Kertész János, B. Nagy János. Rendező bizottság: Bányai Péter, legifjabb

Bányai István, Balogh Péter, Ifj. Bátori Gábor, Bencze Mihály, Csórián József, Gsernátyni Kálmán, Demjén Lajos, Erdélyi Péter, Erdélyi István, Ifj. Gombos István, Ifj. Gombos János, Ifj. Gombos Ferencz, Gyórfi István, Horvay Lajos Horváth József, Horváth Béla, Hajnal Ferencz, Hetényi Gyula, Hatházi József, Kovács József, Kerkgyártó József, Kovács László, Kovács Ferencz, Kovács Gábor, Kertész István, Kertész László, Kertész András, Kertész Imre, Ifj. Kertész János, Ifj. Kertész István, Kupai István, Komlósi Imre, Király Gyula, Kéri Lajos, Kiss László, Kiss József, Kiss István, Lada István, Mike János, Ifj. Mikó József, Nagy Sándor, Ifj. Nagy Gábor, Ormós József, Ifj. Ormós József, Ökrös Sándor, Ifj. P.ros József, Ifj. Pető József, Póslati Mihály, Salánki Ferencz, Salánki Mihály, Serecs István, Sarkadi Ferencz, Szőke János, Szilágyi Lajos, Szilágyi Ferencz, Szabó László, Szabó György, Szinák Zoltán, Tóth Gergely, Tassi Miklós, Teremi Gábor, Uri István, Ifj. Zöld János. — Tánczrendezők: Schaf János és Schaf Ferencz.

* **Az őrnagy temetése.** Radetzky őrnagy temetése tegnap délután nagy részvét mellett, katonai gyászpompával folyt le. A temetésre a 39. gyalogezred négy százada, teljes tisztikara s a honvédtisztikar köréből is igen sokan kivonultak. Kivonult a házi ezred zenekara is, amely a temetőig gyászdzsokát adott elő. A halottas háznál igen nagy résztvevő közönség jelent meg. A városi hatóság köréből ott voltak: Komlóssy Arthur főjegyző polgármester-helyettes, Boczkó Sámuel rendőr főkapitány, Körner Adolf és Király Gyula tanácsnokok. A temetési szertartást dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános végezte segédlettel, amely után a gyászmenet a római kath. temetőbe vonult s ott helyezték örök nyugalomra Radetzky őrnagy holttestét.

* **Halál.** M. Tóth János tegnap éjjel 1 órakor elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint holnap délután 2 órakor lesz a Cserepes utcán lévő halottas háztól.

* **Kávéházi fizetés váltóval.** A fizetőpinczerek jól tesszik, ha ezt a kis hírt elolvassák, tanulhatnak belőle és megvédhetik magukat a kárvallástól. Arról van szó, hogy ne fogadjanak el váltót fizetés fejében a gavallértól, aki jól mulatott, bármilyen megbízható is a gavallér, mert ez a váltó nem pörölhető. A tétel ez: mámoros állapotban aláírt váltó amely kávéházban fogyasztott szeszes italok fejében adott, az 1883. évi törvényczikk 23. és 24. szakaszai értelmében nem érvényesíthető. A Kuria mondta ki 1900. december 6. án konkrét esetben a következő megokolással:

Habár a kihallgatott alperesi tanúk vallomásai alapján meg nem állapítható az, hogy alperes a váltó aláírásakor a szabad akaratelhatározást kizáró öntudatlan állapotban lett volna, mégis helyben kellett hagyni a másodbírótság elutasító ítéletét azért, mert egyrészt a felperes beismerete, hogy az alperes a váltót a felperes kávé-

házában fogyasztott étel és italművek ára fejében adta neki, másrészt a kihallgatott tanúk vallomásai szerint ezen ételneműek tetemes részét képező italok ára, az 1883. évi XXV. törvényczikk 23. és 24. §§-ai értelmében, váltó alapján nem érvényesíthető. Nem változtat ezen az a körülmény sem, hogy a váltóösszegben más jogcímen igényelt követelésnek (ételek ára, kölcsön) is foglaltatnak, mert a nem érvényesíthető követelés a váltóösszegnek jelentékeny részét képezi és mert felperesnek szabadságában áll az abban foglalt más jogcími követelések esetleg köztörvényi polgári pör útján érvényesíteni.

* **Eltűnt a leány.** Goldstein Lipót cipészhez, aki a nyugoti soron lakik, tegnap este beállított egy előtte ismeretlen asszony s mindössze öt hatos árért kínált neki egy teljesen jó pár csizmát. A cipész előtt gyanusnak tűnt fel a dolog s rendőrért küldött. Az asszony ezt észrevette s nyomtalanul eltűnt. Goldstein Lipót a csizmát átadta a rendőrségnek, ahol igazolt tulajdonosa megkaphatja.

* **Hirtelen halál.** Tegnap délután a Vigkedvü Mihály utca 47. sz. alatt lakó Kalász Mihály fuvaros hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. A helyszínén megjelent dr. Varga Emil kerületi orvos, ki megvizsgálta a hullát. A halál okának pontos megállapítása végett beszállították a kórházba, hol ma orvosrendőrilag fel fogják boncolni.

* **A főfoglalkozás.** Levelet kaptunk a mai postával, mely így szól: Igen tisztelt Szerkesztő ur! Sziveskedjek lapja hasábjai közé a következő sorokat fölvenni; Tegnap a „népszámláló bizos“ járt nálam. Én mint családapa, többek közt egy 8 hetes gyermek apja, az iven lévő azon kérdésre, hogy mi a csejsem főfoglalkozása, azzal feleltem, hogy „szopós“ Ezen feleletem helytelennek nyilvánított, Tisztelője E. H.

* **Eifogott betörők.** Kunhegyes községnek meg van a szenzációja, melyet most szótéba tárgyalnak. Három kunhegyesi lakost tartóztattak le, kikre rábizonyult, hogy a közeli tanyaikon történt betöréses lopásokat ők követték el. A lopott tárgyakat ők szintén kunhegyesi asszonynak adták át, a kiket orgazdaság miatt tartóztattak. Legutóbb Tiszaroffon Bárca Gyula kárára követtek el betörést, kiől egy métermázsa dohányt loptak el. Betörték Kepich Elekhez is, hol az istálóból kivezették a lovakat, a szinből kocsit vontak elő s így akartak megugrani, de szerszámot, melylyel a lovakat befoghatták volna a kocsiba, nem találtak, így aztán kénytelenek voltak a ló és szekér lopásról, pedig már jó messze el is vonszolták, lemondani. Nehogy feltűnést keltsenek az országuton velök szembe jövők előtt, elhagyták a lovakat és kocsit. Csak most derült ki, hogy kik követték el a betöréseket és így a csendőrségnek sikerült őket Nagy András, Barényi Mátyás és Németh Pál kunhegyesi lakosok személyében elfogai és letartóztatni.

* **Betörők garázdálkodása.** A közeli Mester-Szallás községben, mint értesülünk, Kiss P. József ottani gazdálkodó lakására ismeretlen tettesek betörték s nagyobb mennyiségű élelmi szert és ruhaneműt elvittek. Az ismeretlen tetteseket ez ideig nem sikerült elfogni.

* **Olosón készítheti bárki magának a legjobb rumot, cognacot, silvóriumot és mindenféle liqueurt a legegyszerűbb módon a Drogueriánkban beszerezhető Essentiákkal.** — Franciscus és Jóna Debreczen, Kossuth u. 6.

* **A „Korona Takaré- és Hitelszövetkezet működését 1901 január hó elsején kezdi meg.** A szövetkezet évtársulatai 5 évre alakulnak. A szövetkezet 6 százalékra nyújt tagjainak az 5 év alatt befizethető összeg erejéig kölcsönöket, melyeket az előjegyzés sorrendje szerint kezeség, jelzálogi bekebelezés vagy más fedezet ellenében ad. Befizetési napok: szerdán d. u. 3-5 ig, szombaton d. e. 9-11 ig és d. u. 3-5 óráig. Beszerezések a szövetkezet hivatali helyiségében (Tisza utca 6. sz., a kereskedelmi akadémia mellett) naponta a délelőtti órákban eszközölhetők.

TÁVIRATOK.

Gróf Széchenyi Gyuláné halála.

Budapest, január 3. Gróf Széchenyi Gyuláné szül. Klinkosch Paulina ma délelőtt Abbaziában 55 éves korában meghalt.

A bányalég áldozatai.

Budapest, január 3. A kőszémbányák réme, a bányalég tegnap megint emberáldozatot követelt. A baranya-megyei Vasas-aknában ugyanis tegnap bányalég-robbanás történt, mely három munkás életét oltotta ki. A robbanás egy rosszul elzárt lámpa lángjától következett be.

A portugál trónbeszéd.

Lisabon, jan. 2. A király a cor-test megnyitó trónbeszédben első sorban megemlékezett Portugália és Anglia szoros szövetségéről és kiemelte, hogy Portugália a délafrikai háború alatt gondoskodott szuverenitási jogainak biztosításáról. Azután azt mondja a trónbeszéd, hogy Portugália arra törekedett, hogy a külfölddel szemben megfelelően pénzügyi kötelezettségeinek. A fígó adósság az egymást érő deficités évek következtében emelkedett. A papirpénzforgalom elérte a végső határt. A vendégszeretet kötelességei is növelték az állam adósságait. A nemzet általános gazdasági helyzete állandóan javult, de a költségvetésben nincs meg az egyensúly és pedig a folyó költségvetési évben még kevésbbé, mint azelőtt. A nagy aranyátszó súlyos terhekkel jár. Az

államnak nem szabad olyan kötelezettségeket elvállalnia vagy olyan kiadásokat tennie, a melyeket az államkincstár bevételi forrásai nem képesek fedezni. Az egész pénzügyi igazgatást egyszerűsíteni kell.

Aki nem porladt el.

Budapest, január 3. Különös és az orvosokat bizonyára rendkívül érdeklő dolog történt ma a kerepesi-uti temetőben. A temető egy régi parcelláját ugyanis felássák, hogy az új halottak számára helyet készítsenek. Ma délután egy harminczhat évvel ezelőtt elhunyt *Granischtätter* nevű kereskedő sírját bontották fel s a koporsót felnyitva a benne fekvő halottat teljes épességben találták, mintha csak tegnap halt volna meg.

A legfiatalabb főherceg.

Budapest, január 3. Abbáziából jelentik, hogy a József Ágost főherceg családjában örvendetes esemény következett be. A főhercegnő ugyanis tegnap egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. Ugy az anya, mint az újszülött főherceg a legjobb egészségnek örvendenek.

Öngyilkosság a börtönben.

Budapest, január 2. — Mint Belgrádból jelentik Simonovits ezredes, kinek felségsértés miatt pár nap előtt történt letartóztatása oly nagy feltűnést keltett, ma börtönében agyonlőtte magát. — Hogy miként jutott a fogoly ezredes löfövényhez, arról nem szól a belgrádi tudósítás.

Japáni vendégek Budapesten.

Budapest, jan. 3. A fővárosnak most érdekes vendégei vannak. Gróf Nigashava, volt japáni miniszter, a ki titkárával, Vatanabeval európai körútra indult, tegnap Budapestre érkezett és a Hungária fogadóban szállt meg. Nagyszámu szolgazemélyzet is van kíséretében.

Az ausztriai választások.

Budapest, január 3. Bécsből jelentik, hogy az általános választóosztály ma választja meg öt képviselőjét. A választás eredménye még bizonytalan. Vidékről mindentűn a szociáldemokraták nagy vereségéről érkeznek jelentések.

Lukács Béla betegsége.

Budapest, január 3. Lukács Béla, a párisi magyar kiállítás kormánybiztosa, akin olyan súlyos idegbaj vett erőt, hogy családja egy szanatóriumban helyezte el, már jobban érzi magát és a karácsonyi ünnepeket már családja körében tölthette.

Tőzsde.

Goldstein Mór debreczeni bankiroda jelentése.

— Esti zárlat. —

Buza	1901 áprilire	7.53
"	" októberre	7.67
Rozs	" áprilire	7.21
Zab	" májusra	5.86
Tengeri	" májusra	4.94

Amerika ötnyolcad centtel magasabb. Külföldről jegyzések nem érkeztek. Csendes.

VEGYES.

Az ura után ment. Egy amerikai tengerészhadnagyak Robert H. Pearynek tavaly az a merész ideája támadt, hogy elmegy az északi sarkra. Szépfiatal feleségét otthon hagyta s elindult a nagy utra. Mielőtt azonban elment, kijelentette, hogy a múlt év augusztusára visszatér. Azonban nem jött meg s levél se érkezett tőle, amiben megmagyarázta volna azt, hogy miért késik. A felesége erre elhatározta, hogy utána megy és fölkeresi. Hirtelen megtette az előkészületeket a nagy utra s elutazott a kis lányával egyetemben. Alig hogy elment, levél jött az urától. Azt írta benne a hadnagy, hogy semmi baja, de még nem mehet haza, mert egy csomó akadály gördült az útjába. A levelet hamarosan az asszony után küldték, de mégse eléggé idejében, mert a posta már nem tudta megtalálni. Ilyenformán könnyen megeshetik, hogy mire a férj hazaérkezik, még mihdig utazik az asszony valahol az északi sark körül.

Hamvveder, mint karácsonyi ajándék.

Különös karácsonyi ajándékot kapott a minap Bichanan milliomos bányatulajdonos. Karácsony első napján egy ládát kapott és hozzá egy levelet, melyben csak annyi állott: Boldog ünnepeket. Másnap még egy levél érkezett és ebben tudomására adták, hogy a ládában egy urna van, mely egyetlen hajdon nővérének hamvait tartalmazza. A leány nem rég halt meg New-Yorkban és végrendeletében meghagyta, hogy elégett holttestének hamvait karácsonyi ajándékképp küldjék el fivérének. Utolsó óhajának tehát eleget tettek, még pedig — mint a szerencsekívánatot mutatja — kissé frivol módon.

Lucza széke. Azt tartja a babonás nép, hogy ha karácsony éjjelén az éjféle misén föláll valaki Lucza székére, amit maga faragott, akkor felismeri a boszorkányokat. A Győrrel határos Szabadhegyen, egy Kovács Béla nevű közhusár beleörült ebbe a babonába. A huszár ráállt egy ilyen székre, amit a Lucza napjától csinált, úgy rémlett neki, hogy a boszorkányok megrohannák. Kardot rántott s hadonázni kezdett a templomban, ahol nagy lett az izgalom. Végre is lefogták a boldogtalant s kicsavarták a kardot a kezéből. A többi hadfi azonban nem nézhette, hogy a civilek elvegyék a huszár kardját s rátámadtak a népre. A rendőrök s a katonai őrzőszakított véget a dulakodásnak. Kovács Bélát a tébolydába vitték.

A többnejűség áldozata.

— Saját tudósítónktól. —

Regénybe illő eset játszódott le újév napján Verőczen, hol egy javakorabeli mesteremberen állottak bosszút az elhagyott szeretők. Vancsek József suszterlegény még nemrégiben is állandó és ismert alakja volt a fővárosi alsóbbrendű mulatóhelyeknek, hol vagy egyik vagy másik cselédleánnyal jelent meg, akinek pénzén aztán nagyokat mulatott. A tavasszal megismerkedett egy Korpágyi Julia nevű szakácsnéval, akinek volt egy pár száz forintja. Vancsek csakhamar házassági ajánlatot tett a leánynak s addig is azonban, míg az irományok rendben lesznek, közös háztartásba léptek és a Józsefvárosban vettek ki lakást.

Vancsek iratai azonban nagyon soká késtek, úgy, hogy Korpágyi Julia egy szép napon az vette észre, hogy elfogyott a pénze, de ugyanakkor eltűnt Vancsek is, aki ekkor Ó Budán húzta meg magát. Itt csakhamar egy más cselédleánnyal ismerkedett meg, akinek szintén házasságot ígért Vancsek, mert pénze volt a leánynak s ezzel is közös háztartásba lépett. A boldogság azonban itt is csak addig tartott, amíg pénze volt a leánynak, amint a pénze elfogyott, Vancsek egy más leánynyal, valami Bori Annával Verőczére szökött és ott éltek közösen, — természetesen ott is a leány pénzből.

A múlt hónapban aztán véletlenül megismerkedett a két elhagyott és kifosztott szerető. Mind a kettő a pénzét sajnálta, nem pedig Vancseket. Sikerült aztán megtudniak, hogy Vancsek Verőczen tartózkodik. Újév napján a két amazon kiment Verőczére, hol csakhamar rátaláltak Vancsek lakására, de csak Bori Annát találták otthon, akinek azután elmondták hogy Vancsek miként fosztotta ki őket. Dáfelé volt, amikor Vancsek hazatért bepálíkázza. Amint az ajtón belépett, még szóhoz sem tudott jutni, mert a három nő megrohanta és elkezdtek ütlegelni miközben Korpágyi Julia egy baltát kapott föl a konyhában s azzal oly súlyos csapást mért Vancsek fejére, hogy az pár órai kialás után meghalt. Az esetnek gyorsan híre futott s a csendőrség még aznap délután letartóztatta a gyilkos nőket.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Égési sebeket rögtön tojásfehérjével kell bekenni, hogy a levegőt elzárja a sebtől, ha szikkad rajta, ismételti kell s ezen eljárás egy negyedóránig folytatandó. Azután jó zsíros szalonnát teleszurkálunk zabbal s a zabot meggyújtva, egy tálka hidegviz fölé tartjuk a jó hosszú villára szurt szalonnát, hogy a zsircsepek a vízbe hulljanak, melyek ott rögtön megfagynak. Mikor jól megkeményedtek, össze kell szedni s egy ahhoz való kis edénybe tenni. Azután egy vékony rongyot megkenünk e zsírral és a sebre teszük, azt naponta háromszor megújítva. Ezen eljárás mellett bármily nagy égési sebet rövid idő alatt be lehet gyógyítani. Forrás nem marad, sőt a fájdalmat is nyomban megszünteti.

A citromsav csusz- és náj- vagy epebajknál kitűnő gyógyszer.

Apró hirdetések.

Díja: 0 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkkel nyomtatott szó 8 fillér.

Apróhirdetések előre fizetendők.

2 darab debreczeni első takarékpénztári részvény eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Két ezer korona óvadékkal pénzbeszedők állást keres egy nő férfi. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Kandia-utca 7. sz. 10 évig adómentes és Teleky-u. 7. számú házak eladók, esetleg kisebbért elcserélhetők. Ért.: Czegléd-utca 11.

Dégenfeld-tér Kenyérpiacz 8. sz és Timár-utca 17. számú házak eladók vagy kisebbért elcserélhetők. Cím a kiadóhivatalban.

Téli blouzok velez és flanelből felváltó olcsó árban beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett.

Uj és czélszerű minden irányba alkalmazható kímző dobok egyedüli raktára Fűs és testvérekénél, Stenczi ger-ház.

Katona keztyük mosása javításal együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.

Dús választék előnyös és kézs munka ajándék tárgy nagy raktár Fűs és testvérekénél, Stenczi ger-házban.

Első debreceni ruggyanta és bélyegzőgyár és vésőműintézet

Krausz József
Kossuth-u 7.
Készít mindenféle bélyegzőket gyorsan pontosan és olcsón. Felszerelt bélyegző 2 kor.




Orvosi tekintélyek által kipróbált a nagyobb kórodákban kitűnő eredménnyel használt kúszert a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású kúszert, csúsz, reuma, ischias stb. ellen.

Hatása meglepő, a mennyiben gyakran még a legidősebb kúszert és csúszfájdalmakat is már néhányszori bedörzsölésnél teljesen megszüntette.

Fog- vagy fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy üveg ára használati utasításal 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Kapható csaknem az összes gyógytárakban. Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

WIDDER GYULA

gyógyész, S.-A.-UJHELY.

Főraktárak Budapest: Török József gyógyssertárban, Király-utca 12. és az Egger-féle „Nádor gyógyssertár”-ban, Váci-körút 17.

Debreczenben: Mihályovits Jenő Dr. Rotschnek V. Emil és Tóth Béla gyógyssertárakban.

Számítalan elismerés és köszönet levél. Bámukatos gyógyeredmények.

Apró hirdetések

felvételnek a kiadóhivatalban, Főtér, Biedermann-palota.

Allást keresők és **munkaadók, vevők és eladók, bérlők** és **bérbeadók**

és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket, **hirdessenek** a „**Debreczeni Ujság**” **APRÓ HIRDETÉSEK** rovatában.

„ELITE” fényirda

Debreczen, Piacz-u. 81. Bankpalotával szemben.

Ujjonnan berendezett, a mai kor technika legmagasabb vívmányaival.

Gyönyörű képek!
Méltányos árak!

Gyógyssertár a „Fehér Hattyú”-hoz.

PIACZ-UTCZA 30.

A midőn van szerencsém tudatni, hogy a Tamássy Károly örökösei tulajdonát képező „Fehér Hattyú”-hoz ezimzett gyógyssertárat hosszabb időre használni vettem, kérem becses bizalmával engem megtisztelni.

E pályán 27 évi szakadatlan működésem, mely időből öt évet a jelzett gyógysszer árban töltöttem — biztosítékul szolgál a gyógyssertár szaksszerű vezetésére nézve.

Főtörékvésem leend személyes közreműködésem és felügyeletem mellett lelkiismeretes és pontos kiszolgálásról biztosítani a n. é. közönséget és midőn szives bizalmát ismételten kérem, vagyok kiváló tisztelettel

Leleszi KOVÁCS NÁNDOR,

okleveles gyógysszerész,
a „Fehér Hattyú” gyógyssertár bérlője.

ifj. PAJER JÓZSEF

porcellán-, üveg-, lámpa és konyhaberendezés nagy raktára. **DEBRECZENBEN.**
Üzlethelyiség: Főpiacz, Kossut-utca sarkán.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy az idény beálltával dusan összeállított lámpa-raktárt rendeztem be

Tartok raktáromon minden jó hírnevű és gyártmányu **álló- és függő lámpákat** a legjobb égőkkel egész gyári áron, ugymint Ditmár-féle nap, komettem, bahu, dupla és 30-40 gyertya lángu meteor-égőkkel, melyeket eladás előtt mindig kipróbálva szolgállok.

Tartok raktáron igen finom szövésű kanócokat, lámpa ollókat, lámpa-üvegkeféket, petróleum kannákat s minden egyes lámpa részeket.

Ajánlom továbbá gazdagon berendezett raktáramat, u. m.: ét-, thea-, kávé-, mokka-, mosdó- és üvegkészleteimet francia, angol és több hazai kivitelben igen jutányos áron.

Berndorfi evőszközöket, disz-tárgyakat, ugy china ezüst, mint alpaccában árjegyzék szerint; továbbá: esout- és fanyelű asztali és dessert késeket, mosdó asztalokat minden kivitelben.

Szoba díszítéshez nagy választékban szolgálhatok majolika és terakotta vazákat és korsókat, ugyszintén fadiszeket és szobrokat minden nagyságban.

Konyha berendezéshez mindenahoz való kellékekkel a legolcsóbb árak mellett szolgálhatok.

Ményasszonyi kelengye bevásárlásánál kamatot euedményezek. Vidékre csomagoló ládat nem számítok. — A csomagolásnál a legnagyobb gond fordítatik, az uton történendő esetleges kárért felelősséget vállalok.

Kiváló tisztelettel
ifj. Pajer József.